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ATA DA I REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR PARQUE METROPOLITANO

DE PITUAÇU, BIÊNIO 2025-2027, REALIZADA NO DECIMO SEXTO DIA DO MÊS DE
DEZEMBO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, TENDO COMO PAUTA: 1.

ABERTURA DA REUNIÃO COM INFORMES; 2. APRESENTAÇÃO DOS

CONSELHEIROS-SUGESTÃO/PROPOSTA - PLANO DE TRABALHO CGPMPDE 2026;

3.APROVAÇÃO CALENDARIO REUNIOES ORDINARIAS 2026;4.PROPOSTA DATAS
PARA VISTAÇÃO PARQUE 5. ATUALIZAÇÃO DAS OBRAS DO PROJETO DE
REQUALIFICAÇÃO DO PARQUE DE PITUAÇU-CONDER; 6. O QUE OCORRER; 7.
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9 ENCAMINHAMENTOS; 8. ENCERRAMENTО.

10 Ao décimo sexto dia do mês de dezembro de 2025, às 09h15min, no Espaço Cultural do

Parque Metropolitano de Pituaçu (PMP), ocorreu a 1ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor
do Parque Metropolitano de Pituaçu (CGPMP), biênio 2025-2027. Reuniram-se em plenária,
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os membros do CGPMP nos segmentos Poder Público, Sociedade Civis, Empreendedor
Local, e convidado, conforme lista de presença em anexo. Os trabalhos foram mediados

pela Presidente do Conselho, Bernadete Argolo (INEMA), que após constatar a existência do

quorum regimental, agradeceu a presença de todos e declarou iniciada a reunião. Na
abertura, a Presidente questionou os presentes sobre a possibilidade de gravação da

reunião, sendo a proposta aprovada por unanimidade. Em seguida, procedeu com a leitura

da convocatória e apresentação dos informes, reiterando sua satisfação em concluir mais
um biênio a frente do conselho gestor. Justificou a ausência da conselheira Andreia Ferreira

Brandão (SETUR), Saul Tadeu Martins (ABACS): A abertura da reunião começou com os

informes onde foi informado que apesar de não constar em pauta a EMBASA faria uma
apresentação sobre o processo de implantação das elevatórias bem como o processo para

remoção de macrofilas na lagoa e em seguida foi solicitado que os presentes se

apresentassem e de forma breve falassem como a instituição poderia contribuir com a
gestão do Parque. Após as apresentações a presidente do conselho informa que
encaminhará a planilha para preenchimento das contribuições de cada representação para
elaborar o plano de atividade de 2026. Dando continuidade a reunião os representantes da

CONDER, Fellipe e Patrizia iniciam uma apresentação sobre o andamento das Obras
Projeto de Requalificação do Parque de Pituaçu. Após apresentação,  os presentes na
assembleias fizeram questionamentos que foram prontamente esclarecidos. Em seguida os
representantes da EMBASA (Valeria, Aislã e Ronaldo) fizeram apresentação das ações no
Parque de Pituaçu executadas em 2025 e as previstas para 2026, quer seja: 1 obras de
segurança da barragem que já foram concluídas; 2 IMPLANTAÇÃO DE SISTEMAS DE
ESGOTAMENTO SANITÁRIO (SES)- SES ALTO DE SÃO JOÃO- SES SÍTIO DO POMBAL,

CUJA Área de abrangência dos projetos compreende - SES Alto de São João e SES Sítio

do Pombal serviços que serão executados a partir do mês de janeiro de 2026 com previsão
de conclusão em junho de 2027. A obra em números compreende 2 EEE (c/ grupo gerador);

• 6.550m de tubulação por gravidade; . 510m de conduto forçado; 200 Imóveis atendidos;

540 dias prazo previsto; 6.4 milhões de investimento.; Empresa vencedora da licitação
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PEJOTA CONSTRUÇÕES LTDA Referente a obra da EEE-01 que será implantada no Alto
São João, na localidade conhecida com Florestinha, ainda não foi licitada pois todos

imóveis da sub-bacia 01 estão localizados dentro da Unidade de Conservação (ocupação
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Bernadete e Alberto Peixoto (INEMA); Carolina Prudente e Mariana Humia ( SEMA): Patrizia
Even (CONDER): Adilva de Souza e Lirandina Gomes (UNEB):Eliene Miranda (SAEB):
Milena Luisa (SETUR) Maria Valeria Ferreira (EMBASA): Tatiana Bichara (GAMBÁ): Aline
Rosa (GRUPO DE CAPOEIRA ZIMBA): Yvonilde Dantas (CONSELHO DE MORADORES

DO SITIO POMBAL); Orlando Floriano (UNIJORGE/ASBEC): Sergio Ricardo (DROGARIA
MONTE SINAI):Maria Gorete( UCSAL):Rui Argeu (SINDICOM Ba):Sandra Neusa

(CONDOMÍNIO HEMISPHERE 360):e como convidados: Márcia Prates e Floriane (INEMA):
Ronaldo da Silva e Aislā Teles (EMBASA): Julio Rangel (ARS): Jairo Brito e Manoel Moura
(COPPA/PMBA): Felipe Novaes e Cristina Costa (CONDER).
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44 irregular)e está aguardando parecer do Ministério Público. Uma outra ação da Embasa
45 prevista para 2026, refere-se A RETIRADA DE MACRÓFITAS DA LAGOA DE PITUAÇU
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está previsto para iniciar em fevereiro de 2026 nas áreas da Barragem, Margem Esquerda

da Administração (com 02 sub zonas); e Frente e Margem Direita da Administração,
conforme Licitação do Manejo de Plantas Aquáticas cujo Objeto: MANEJO DE PLANTAS
AQUÁTICAS DAS REPRESAS DE JOANES I, JOANES II, IPITANGA I, IPITANGA II,

SANTA HELENAE PITUAÇU, INTEGRANTES DO SISTEMA

INTEGRADODEABASTECIMENTODEÁGUADARMS cuja Empresa Vencedora:

PRISMAEMPREENDIMENTOS LTDA.; Valor: R$ 15.893.382, Status: Aguardando emissão

da Ordem de Serviço (OS), com previsão a partir de janeiro/2026;• Prazo estimado para
conclusão dos serviços: 720 dias. .Após as apresentações foram aberta para
questionamento onde as dúvidas foram esclarecidas. A EMBASA disponibilizara a

apresentação para os conselheiros. Dando prosseguimento a pauta, a presidente do
conselho apresentou uma proposta de Calendário para as Reuniões Ordinária do Conselho

Gestor ano de 2026 e após exposições de motivos de alguns conselheiros chegou-se a um

consenso que as reuniões ocorrerão sempre as terças-feiras na primeira semana dos
meses pares, exceto em casos de feriados próximos ao dia de reuniões, e desta forma foi

elaborado o calendário e aprovado por todos. Em seguida foi apresentado o calendário de
eventos do ano de 2026 para colaboração dos conselheiros das atividades que poderia ser
programadas para essas datas a exemplo: Seminário, oficinas etc. Outro tema abordado foi
sobre o Plano de Manejo que consta na pasta física e que foi entregue a todos os

conselheiros. A presidente ressaltou a importância deste documento como instrumento de
gestão do parque e propôs caso seja de interesse dos conselheiros, que as representantes
da SEMA no conselho poderiam fazer explanação sobre o tema desde quando agendado
previamente. A conselheira Tatiana Bichara sugeriu que fosse implantado passagens aéreas

como forma de evitar acidentes com a fauna local e a administração do parque fará este
encaminhamento. Outro tema que a presidente do Conselho resaltou foi sobre o horário de

início das reuniões do Conselho que normalmente não ocorre as 09h00minh conforme

consta no Regimento visto a falta do quorum e esta dilatação de prazo faz com que muitas
conselheiros saiam antes do encerramento o que dificulta o planejamento da pauta de
reuniões subsequentes. Sugere que o tema Regimento Interno do Conselho venha a ser
tema da próxima reunião, especialmente no que tange ao horário de início as reuniões..
Ainda conforme a pauta a presidente do Conselho convida os conselheiros para uma visita

de campo tanto para conhecer as obras do Projeto de Requalificação do Parque de Pituaçu
bem como para conhecimento da Poligonal do Parque e por unanimidade a assembléia

opinou que esse agendamento deverá ser feito a partir do mês de fevereiro, portanto será
tema de pauta da próxima reunião. Encaminhamentos - 1. Envio das apresentações
CONDER e EMBASA aos conselheiros 2 - Envio do calendário de 2026 3 - Envio de

planilha (plano de tarefas para preenchimento pelos conselheiros) 4 - Envio de planilha com

as datas comemorativas do ano de 2026 para preenchimento. Temas de pauta, já previstos
para a 2° Reunião Ordinária do CGPMP que ocorrerá em 24 de fevereiro de 2026: 1- datas

para visitação no parque; Horário de inicio de reuniões; propostas eventos 2026, de acordo

com calendário; proposta de ações conselho 2026 de acordo com planilha de Plano de
tarefas. Sem mais, a plenária foi encerrada às 12h15m. Conselheiros presentes na reunião:

Página 2 de 3


